

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Гор. Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий — Выходит два раза в пятидневку  
№ 78 (241) 5 августа 1932 г. Цена 5 и.

## Большевистскому севу — большевистская уборка

Задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов, своевременного выполнения обязательств по сдаче продукции колхозам, развертывание колхозной торговли, выдвигают уборочную кампанию в разряд важнейших работ четвертого завершающего года пятилетки.

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов, увеличение производительности товариности колхозного производства должны стать в центре внимания всего актива, сельсоветов, колхозников, единоличников, бедняцко-средняцких масс в работе по организации уборочной кампании.

В связи с задачей максимального уплотнения сроков уборки решающее значение в уборочную кампанию приобретают вопросы организации труда, правильной разстановки рабочей силы в колхозе и бригаде правильного и полного использования сельскохозяйственного, уборочного инвентаря и тягловой силы на основе подлинной сдельщины и полной ликвидации обезлички.

В период уборочной кампании, трактора и сложные машины, молотилки, жейки, картофелевалки, силосорубки и др. должны работать не менее 21 час в сутки, а комбайны не менее трехсменной работы.

На ряду с полным использованием тракторов и сельхозмашин, необходимо обратить особое внимание на правильное использование конно-тягловой силы и на бережное отношение к наличному конскому составу, всяческими проявлениями живодерского пренебрежительного отношения к лошади, должен быть дан самый сокрушительный отпор.

Календарные сроки уборки хлеба и сева озимых установить следующее:

Первыми из зерновых культур подлежит уборка озимой ржи и озимой пшеницы. Срок их уборки устанавливается с 25 июля по 10 августа, вместе с тем с 2 августа занятые пары должны быть освобождены от занимающих культур и подготовлены к посеву озимых, одновременно с уборкой озимых ржи и пшеницы, сразу же должен быть организован обмолот в размерах, необходимых для удовлетворения семенной потребности для нового посева 1932 г.

Срок посева озимых устанавливается в период с 15 августа по 27 августа, для чего завести навоз в полной потребности, согласно установленным цифрам по сельсовету и согласно посевной площади. Закончить предпосевную вспашку к 10 августа, провести полное сортирование семенного материала ржи и пшеницы до 12 августа с таким расчетом, чтобы посев озимых был полностью произведен сортированным зерном.

Для правильного использования молотилок и зерноочистительных машин необходимо организовать перепосылку их из колхоза в колхоз, из хозяйства в хозяйство, на основе календарного плана, составленного в разрезе каждого сельсовета.

Сроки уборки и других зерновых культур и хлебов устанавливаются следующие:  
а) для льна раннего сева с 1 августа, для позднего с 14 августа по 1 сентября;

б) для ячменя с 8 по 20 августа; в) для яров. пшеницы и др. ржи с 12 по 20 августа;

г) для овса с 20 августа по 10 сентября;

д) для вики и гороха на зерно с 25 августа по 10 сентября.

е) для картофеля и овощей с 3 по 25 сентября.

Затяжка уборки зерновых и других хлебов, а также и огородных культур, ни в коем случае не может быть допущена, так как в результате несвоевременной уборки ежегодно теряли сотни тысяч пудов зерна — в текущем году это допущено быть не может.

Каждый колхозник, единоличник, бедняк и середняк в целом сельский совет должны знать, что борьба за уплотненные сроки уборки, есть борьба за высокий урожай, точно также и обмолот зерновых культур, должны быть закончены, как можно в кратчайшие сроки.

Проводя генеральную линию партии и развертывание решительного последовательного наступления на кулака до ликвидации его как класса, дача твердых заданий по всем мероприятиям, установки жесточайшего контроля выполнения, не отступая ни на шаг назад и ведя сокрушительный отпор правым и «левым» попыткам извратить генеральную линию партии.

С получением директивы и плана контрольных цифр по посеву озимых и осенне-уборочной кампании, проработать на президиуме сельсоветов и не позднее 5 июля разбить контрольные цифры и спустить по колхозам и единоличному сектору проработать на общих собраниях колхоза и единоличников.

Каждому сельсовету составить свой календарный оперативный план на посев озимых и уборки яровых.

В период всего хода работ, строго установить пятидневную-правительственную отчетность согласно установленным срокам 1, 6, 11, 16, 21, 26 и т. д. ни в коем случае недопустима отклонений давать в Райзу.

Все предпосылки и условия провести в установленные сроки осенне-посевную и уборочную — есть, а все остальное зависит от нашего умения по новому руководить и по новому работать.

Зав. Райзу Богданов.

## ХОД УБОРКИ РЖИ

### по Рудненскому району

Выскацкий сельсовет 31 июля приступил к жатке ржи, на 3 августа сжато колхозами 3 га, единоличными секторам 6 га. Колхоз «Старатель» не приступил до сего времени к жатке.

Рудненский сельсовет на 3 августа сжал 57 га.

Польский сельсовет колхоз «Пограничник» на 3 августа сжал 9 га, единоличники 39 га.

# НИ КОЛОСА, НИ ГРАММА, НИ ЗЕРНА ПОТЕРЬ

## КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН СТОЯТЬ В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ УБОРКИ

7-я Всесоюзная конференция собралась в момент завершения первого пятилетия в 4 года и гранью второй пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества. Рабочий класс, под руководством коммунистической партии и тесной поддержки миллионов масс колхозников, единоличников бедняков и середняков, добились решающих успехов в строительстве социализма, и в этой стройке немаловажную роль сыграл комсомол, как ближайшая помощница партии.

В нашей промышленности работает 43 проц. молодежи, эта цифра нас обязывает очень многому.

7-я Всесоюзная конференция наметила путь нашей дальнейшей работы, задачи комсомолу рудненщины изучить и освоить этот путь и усердной кропотливой работой приступить к его выполнению.

### Убрать хлеба без потерь

На данный отрезок времени перед нашей организацией стоит большая задача — это уборка урожая.

Если мы не плохо справились с весенним севом, то сложнейшая задача уборки и на это дело мы должны навалиться со всем своим комсомольским задором. Не на словах, а на деле своим практическим участием показать образцы комсомольской работы.

Внедрить в уборку подлинное социалистическое соревнование, ударничество, укрепить бригаду, влив в нее комсомольские силы.

Лозунг партии — уборка без потерь и мы должны драться за практическое его осуществление.

### Силос

Комсомол шептует над силосом, а как же мы шептуем над ним? Откровенно говоря, ни каких. Эту оппортунистическую недооценку мы должны коренным образом сломать и разойдись с совещания, приди к себе в колхоз, сразу же сделать коренной перелом в деле подготовки силосных сооружений и приступить к силосованию веточного и сорнякового корма.

Организационно хозяйственное укрепление колхозов, важнейшее звено в нашей работе, этот вопрос не должен сходить с повестки дня нашей работы.

Основное звено в колхозе — это бригада и укрепление бригады мы должны уделять максимум внимания. Правильная разстановка сил в бригаде, подбор бригадиров, переименование культурно-массовой работы в бригаду, борьба с уравниловкой, обезличкой, уход за лошадью. Это основное и за это должны драться наши явочки комсомола в отдельности и вся организация в целом.

### Наш топливный бассейн

Перед нами стоит большая задача развития Ставского рудника первая и основная задача нашей организации дать рабочую силу.

Искать лучших выводить лучших колхозников ударников и послать их на работу на наш Ставский рудник. Задача ком-

сомолу рудника бороться за быстрое начало пуска рудника в эксплуатацию.

Подлинным социалистическим соревнованием, ударничеством, добиться быстрого пуска рудника, техническая учеба, планирование, рационализаторское движение, внедрять во все участки работы шесть исторических условий тов. Сталина. Вот путь, который ведет к победе.

### Бороться за высокое качество союзного дня

В решениях 7-й Всесоюзной конференции особое внимание уделено вопросу укрепления союзного дня и содержания в нем. Задача каждой ячейки сделать коренной перелом в работе ячеек, обеспечивающие требование союзного дня.

Повестка дня ячейкового собрания должна быть известна каждому комсомольцу за 3-5 дней до собрания, чтобы каждый комсомолец пришел на собрание с подготовленным к разрешению стоящих вопросов в повестке союзного дня.

Перед нашей организацией стоит большая задача это доведение решений 7-й Всесоюзной конференции до каждого комсомольца, до каждого беспартийного молодого рабочего, колхозника, бедняка и середняка единоличника.

Нужно, чтобы каждый комсомолец глубоко изучил и осмыслил сущность и значение решений конференции, чтобы эти решения стали планом практической работы каждого комсомольца, каждого беспартийного молодого рабочего.

## СИЛОСОВАНИЕ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

### ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ НЕДООЦЕНКЕ СИЛОСА ДАТЬ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ОТПОР

В районе первый приступил к силосованию Рудненский сельсовет, колхоз «Коммунар» заложил силосу 7 тонн.

Но это много не удовлетворяет выполнение плана нашего района. Спрашивается, когда же приступят остальные 12 сельсоветов, которые не ступили палец о палец по проводимой кампании силоса, где же партийно-комсомольское руководство (шефы силоса), которые должны удалить максимум

внимания мобилизовать массе на выполнение плана силоса.

Задание по району 6030 тн. засилосовали 7 тонн. 347 должни быть силосных сооружений, но мы имеем по району из 16 августа отремонтированных и вырытых нов-х ям лишь только 74. 25 проц. должни были выполнить к 25 июля, эти проценты сорваны.

Со стороны агрономов МТС — Мешанинова, Рогова, Игуравлева и полевода Хмыльского мало уделяется внимания, несмотря на то, что они все-же должны отвечать за свои производственные участки в проведении всеплановых задач.

Разговорчивая о выполнении плана в речи, установившая вышестоящими организациями, нужно дать больше внимания этому вопросу.

У нас есть сорняки, есть и убожство, но будем от вас в нашей разрозненности, т. Мешанинов, Кам «Красная Звезда», ставший колхоз, добавивший фактами — силосное со руководством оборудовали, от вас требуют мобилизовать массу зажить

силосную яму сорняками.

Решение президиума РКП(б) об организации общественных собраний и мобилизации всей общественности на выполнение плана силоса, должно быть выполнено.

Партийно комсомольские организации должни показать свою габкость в работе, субботники должни быть проведены. Весь актив сельсоветов должен отвечать за свои участки.

Сельсоветы, за ваш дело.

К. Крючков.

### ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Правление и Ревкомторгский Совет Должностного лица приняли вызов Рудненского совхоза на социалистическое соревнование по мобилизации денежных ресурсов III кв квартала по следующему пунктам:

1) по заданию 16 кв квартала 9 г. выполнить план III кварт. по обороту наличных и ссуд колхозов и окладов на 100 проц.

Вызываем на социалистическое соревнование по мобилизации денежных средств все партийную сельхозрабсилу.

Пред. сельхоз Едковичев



## Борьба за создание кормовой базы обеспечивающей дальнейший рост поголовья стада — основная задача района

Итоги третьей большевистской весны — план сева яровых выполнен на 104,5 проц., но за счет перевыполнения зерновых культур (пшеница выполнена на 300 проц.) и резкого недовыполнения плана сева кормовых — (картофель на 17 проц., однолетние травы на 16 проц., силосных культур на 29 проц. и по корнеплодам на 44 проц.). Характеризуя оппортунистическую недооценку за весенний сев к вопросу создания кормовой базы, со всей резкостью выдвигают вопрос упорной большевистской борьбы за создание ее во время уборочной кампании.

Борьба за 12116 га естественных трав, за 1235 га клевера первого укоса, за 1760 га второго и 6035 т. силоса боевая задача разрешения которой требовала программы роста социалистического животноводства за которую должна была драться Рудненщина.

Районный план предусматривавший возможность второго укоса требовал развертывания сеноуборки с 15—20 июня с окончанием ее до 25 июля.

На 4 июля стрелка показателей темпов хода сеноуборки показывала, что на фронте борьбы за кормовую базу — тревожно. Скошено 170 га или 1,4 проц. к плану. Не засилосовано ни одного килограмма силосной массы.

Редакция «Рудненская Стройка» совместно с «Лен. Правдой» выдвигают вопрос — проведения массовой рейды по району.

Задача рейда — втянуть в самопроверку основную массу колхозников, бедняков и середняков единоличников, при их активном участии через печать вскрыть настоящие причины мешающие успешному развертыванию хода прополки, силосования и сеноуборки и наметив конкретные мероприятия для устранения вызванных недостатков мобилизовать всю массу вокруг последних решений партии и правительства на успешное завершение плана сеноуборки, силосования, добиться подведения стопроцентной кормовой базы для животноводства.

Для проведения этого мероприятия в каждом сельсовете под руководством партячеек, сельсоветов и уполномоченных района должны быть выделены ответственные руководители самопроверочных бригад в каждом колхозе, в каждой единоличной деревне. В порядке добровольности они должны были комплектовать на своем участке из имеющегося актива самопроверочные бригады, обсудить с ними на месте работы в свободное от работы время (обед, перерыв на закурку) вопросник рейда, дать четкий ответ на поставленные вопросы, сказать мнение масс о том как лучше поставить работу для скорейшего выполнения плана. Итоги работы бригад осветить в стенновке-рейда, передать в редакцию «Рудненская Стройка» и обсудить на пленуме или президиуме сельсовета.

План проведения рейда и вопросник был согласован с Районным Комитетом партии и РайКК РКК. 6 июля был обсужден на совещании актива и разослан на места с макетами стенгазет.

Рудненский сельсовет — опорный сельсовет района. Показатели сеноуборки, силосования и выполнения плана мобилизации средств особенно в части реализации займа IV завершающего года пятилетки позорили сельсовет, ставили его на место отстающих.

На 10 июля скошено 160 га или 8,5 проц. к плану, по колхозам недооформлена подписка на заем на 36 проц., а по единоличному сектору еще хуже — имелось самообязательств — на 2006 р. вместо 7.665 руб Пелешской и Горбовской сельсоветы закончили ее с перевыполнением.

На совещании 12 июля актив сельсовета включился в рейд-самопроверку. Было организовано шесть самопроверочных бригад по 5—6 человек каждая. Бригады

двойным рейдом охватывая по два участка (колхозы и единоличного сектора) с 13 июля развернули работу.

На лугу в свободное время от работы, вечером в колхозных столовых прорабатывались решения партии и правительства, обсуждался вопросник рейда, выдвигались конкретные мероприятия, оформлялась подписка, вносили досрочно заем. Выпущенные стенновки, материал помещенный на страницах «Рудненская Стройка» подвергался проработке.

20 июля на президиуме сельсовета подводили итог.

На 21 июля план мобилизации средств III квартала выполнен на 21,8 проц., в счет погашения займа IV завершающего досрочно поступило 3.726 р. или 45 проц. к заданию. Сельсовет вышел на второе место по району.

План сеноуборки выполнен на 62,5 проц.

Рейд вскрыл основные причины прорыва. Подготовительная работа к сеноуборке развернулась поздно. Только в конце июня доводился план до двора, колхоза.

В колхозах полнейшая бесплановость, отсутствие правильной организации труда, постановки точного учета количества и качества выполняемой работы, внедрения правильной сдельщины. Ни одного рабочего плана на сеноуборку в колхозах не было. Бригады «сколоченные» формально весной частично распались за время весеннего сева (колхоз «Гусева Гора» и «Кр. Заря») и окончательно прекратили свое существование к моменту выхода на сеноуборку. Во всех колхозах на сеноуборке колхозники работали

вместе по 20—30 человек, без разделения на группы по отраслям работ (косцы, сушильщики, возчики и т. д.) их труд учитывался оптом. Колхозники имеющие большой опыт работу и большую физическую силу не были заинтересованы в повышении производительности труда, работали в слепую, не зная сколько га на том или другом сенокосном участке, сколько дней надо потратить при наличии имеющихся сил на его уборку, какой выход продукции должен дать и сколько трудовых получит за эту работу. Результат работы узнавали через 10—15 дней.

К этому привело отсутствие конкретного оперативного руководства со стороны РКК и МТС, Агроном МТС вместо практической помощи (Мещанинов) гастролировал по участку, заезжая в колхозы за сводками о ходе сеноуборки и предъявляя требования и составлять рабочий план. Директор МТС Минке и Пред. РКК Смирнов вместо тесной увязки в работе по руководству колхозами занялись ведомственным спором — кто кому должен подчиняться.

Материал рейда на страницах «Рудненская Стройка» вскрывая основные причины прорыва. Массы через печать категорически требовали от РКК и МТС повернуться лицом к колхозам: принять срочные меры к устранению имеющихся недостатков, требовали конкретного оперативного руководства. Но все эти вполне законные требования остались — голосом в пустыне. Оппортунистическое игнорирование материалов помещенных в печати и мероприятиями выдвигаемых через печать проявленных со сто-

роны РКК и МТС перерезав путь этим требованиям и предложениям отразились на дальнейших результатах рейда.

Не только печать — совещание треугольника МТС и президиум сельсовета созванные по инициативе передовых бригад не могли сбить упорства директора МТС Минке в части перестройки работы, налаживания конкретного оперативного руководства колхозами, в части оказания практической помощи в организации труда, постановки планирования, учета сдельщины.

\*\*\*

Рейд в основном прошел по двум сельсоветам, Рудненский и Савиновский. Уполномоченные района т. т. Олишкевич, Харьквич, Милиоранский, секретари партячеек Михайлова, Хоркевич председатели сельсоветов Петров и Титов оценив значение рейда и роль большевистской печати как коллективного агитатора, пропагандиста и организатора масс приняли активное участие в проведении рейда обеспечив его ход конкретным руководством и практической помощи. Частично охвачены рейдом в основном силами редакций и колхоза Попково-Горского и Новосельского сельсовета. Сельсоветы партячейки палец о палец не ударили для того, чтобы обеспечить успех проведения рейда. Уполномоченные по Новосельскому сельсовету т. Елагин вместо 8 июля только 17 июля прибыл в сельсовет. Уполномоченный по Вейнскому сельсовету т. Прусинский и не заглядывая, т. Фурс уполномоченный по Попково-Горскому сельсовету только после заметки в «Рудн. Стройке»

от 11 июля кое как развернул работу.

Полнейшее отсутствие материальных средств из других сельсоветов не позволило сказать, что там рейд не состоялся, не смотря на предупреждение в № 73 от 22 июля «Рудн. Стройки» в статье «Массовый рейд должен продолжаться».

Районный комитет партии 10 июля заслушав итоги хода рейда вынесло решение — под ответственной секретарей партячеек и уполномоченных на местах кончить рейд во всех сельсоветах. Редакция «Рудн. Стройка» подвела итоги, потребовав четкости от каждого уполномоченного.

Это решение должно положить конец безответственности к ведению мероприятий выдвигаемых партией через большевистскую печать проявленную в сельсоветах, партячейки и уполномоченных.

Пред. РКК Смирнов и директор МТС Минке за междуведомственные споры вместо создания конкретного руководства колхозами — переданы в РКК.

Решение контрольной комиссии должны будут положить конец игнорированию материалов помещаемых в печати и послужить серьезным предупреждением другим.

Панфилов

## Безобразов тво рит безобразия

Врач спокойно отдал... Вдруг привез больную — Ковалеву.

— Фу, — морщил врач, — опять возня этими больными... — мал он, бросая свирепые взгляды на болную.

Наконец, после долгих и упорных просьб, Безобразов соизволил произвести операцию (скабливание после аборт). Закончив операцию он объявил Ковалевой:

— Так-как у тебя крови шли 9 дней, значит.. кровь не пойдешь больше... иди домой, мест в больнице нет.

— Я слабая, пешкой дойти не могу, (а дыма места есть), разрешите мне побыть в больнице хотя до тех пор пока подадут подводу... — прорычала больная.

— Знать ничего не знаю... Эти места забронированы... Убирайтесь из больницы, для меня не важно пешкой ли ты пойдешь или будешь ползти на четвереньках...

Слово врача — закон для больного, Ковалев пошла, но как дошла. Пусть скажут остальные врачи за нее.

Посетитель.

## Дать классово-боееспособное пополнение в ряды РККА

### ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

### Развернуть массовую работу к призыву 1910 года

Призыв 1910 года приобретает громадное политическое значение, так как международное положение характеризуется усилением подготовки новой интервенции против СССР. Капиталистический мир ищет выхода из всеобщего экономического кризиса в новой войне и прежде всего, против советского союза.

Эта создавшаяся обстановка на мировой арене, требует всемерного усиления внимания трудящихся масс нашего Союза к вопросам укрепления обороноспособности страны и усиления мощи Красной армии.

Поэтому классовый отбор является основной задачей проведения очередного призыва дать Красной армии классово-боееспособное пополнение — важнейшая политическая задача всех организаций нашего района.

Нужно сейчас же развернуть культурно-массовую работу среди молодежи колхозников, единоличников бедняков и середняков. Надо внедрить в сознание каждого трудящегося, что дело обороны нашей страны является его кровная задача.

Надо всю агитационную работу по призыву тесно увязать с очередными хозяйственно-политическими задачами, нужно добиться того, чтобы призывник, уходя в РККА, подал действительные образцы большевистской работы на полях во время уборочной кампании.

Для определения призывников в войсковые части установлены льготы по семейно-имущественному положению, поэтому не имеющие льготы безусловно годные к строевой службе назначаются в кадровый состав, ограниченно годны или переменный состав или вневойсковиками. Имеющие льготу первого разряда зачисленные вневойсковиками, а имеющие льготы 2-го и 3-го разряда могут быть при недостатке без льготных призваны в кадровый состав, но в таких случаях семьям выдается государственная помощь — пособие. При достаточном числе без льготных, эти льготники зачисляются вневойсковиками или переменными.

Льгота первого разряда призывника дается в том случае если кроме призывника в семье остаются три и более нетрудоспособных и других нетрудоспособных нет. Льгота второго разряда — в том случае если остаются только один или два нетрудоспособных, и льгота третьего разряда когда в семье имеются кроме призывника еще три и более нетрудоспособных.

Нетрудоспособными считаются мужчины до 18-летнего возраста и свыше 55 лет, а также инвалиды первых двух групп инвалидности; женщины нетрудоспособными считаются в возрасте до 18 лет и свыше 50 лет, инвалиды двух групп и женщины имеющие детей до 8-летнего возраста.

Призывнику предоставляется право отказаться от льготы, а членам семьи если призывник имеет право на льготу, но не оказывает помощи, подать заявление о лишении льготы. Льготы до призыва могут изменяться и о всех изменениях в составе семьи призывники должны сообщать, после призыва никаких изменений в льготах не происходит, поэтому никакие ходатайства о

неправильностях в льготах не принимаются.

Для краткосрочников, т. е. окончивших школу II ступени и выше — льгот по семейно-имущественному положению не существует. Возраст начисления членам семьи устанавливается 1 ноября года призыва, т. е. если член семьи в настоящее время еще нетрудоспособный по возрасту, а на 1 ноября ему достигает 18 лет — учитывается как трудоспособный.

Нельзя не упомянуть и о том, что по гражданской специальности призывника последний назначается в ту воинскую часть, где такие специальности ценны, поэтому укрывать их не следует, а также заявлять где служил, если эта специальность для частей войск годна, напр. на железной дороге, в водном транспорте.

При призыве в кадровый состав для семей призванных существуют льготы по с. х. налогу, страхованию, социальному обеспечению, трудовой помощи, поэтому если призывник призван ему необходимо получить из части войск удостоверение о состоянии на службе, каковое прислать в сельсовет или родственникам; только при соблюдении этих правил семья будет пользоваться своевременно льготами.

В ближайшем будущем Рудненским РИК'ом будут проведены по сельсоветам конференции с призывниками и уполномоченным будут даны разъяснения по интересующим вопросам, по более подробным разъяснениям призывникам и членам семей всегда можно получить в Военном столе Рудненского РИК'а.

Зав. воен. отдел. А. Мещанинов



# КОМСОДЫ РАЙОНА

## УЧИТЕ УРОКИ ПЛОХОЙ РАБОТЫ

### В РАЗМЕЩЕНИИ ЗАЙМА ГОРБОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Всякий знает, что успех и за-  
 выполнение программы 5-лет-  
 в 4 года, зависит от того; на-  
 сколько люди призванные выпол-  
 нить мероприятие партии и пра-  
 вительства сумеют поставить на-  
 должную высоту агит-массовую  
 работу, вовлечь в практиче-  
 скую работу массу и оперативно  
 руководить массой.

Как же поставлена работа по  
 размещению займа Горбовским  
 комсомом. Комсод по существу  
 является юридической единицей  
 помогающей сельсовету вы-  
 полнять финансовые мероприятия  
 добровольным платежам как  
 заем, вклады в сберкассу и  
 прочие страховании.

Комсод при сельсовете из 9  
 человек и к тому же при каждом  
 колхозе. Как будто бы поверх-  
 ною чертою посмотреть все сделано  
 требовалось от сельсовета.

Количество актива большое раз-  
 сечение займа пойдет по всем  
 секторам что по маслу. Так рас-  
 суждали работники сельсовета  
 в главе с руководителем сель-  
 совета и комсода т. Андреевым.

Но вышло на оборот. От точ-  
 ных формальных рассуждений  
 зародились черепаши

руководитель селькомсода тов.  
 Андреев не расставил по участкам.  
 Низовые комсоды не заслуши-  
 ваются и не проверяется их ра-  
 бота, что делают комсоды кол-  
 хозов? Никто не знает? Займов-  
 ская кампания пущена по сель-  
 совету на самотек. И вместо то-  
 го чтобы крестьянину колхознику,  
 единоличнику продать облигацию  
 и показать ее наглядный вид. То  
 люди отнеслись безответственно  
 и бюрократично. Что мол у нас  
 все сделано, облигации засекре-  
 чены, запечатаны и все в порядке.

Факт на лицо по согласован-  
 ности, видимо с т. Андреева об-  
 лигации на сумму 2.800 руб. пе-  
 реданы были бывш. секретарю  
 сельсовета Тарасову, который с  
 15-VII—32 г. в сельсовете не ра-  
 ботает, а до 30 июля держал у  
 себя на дому.

Второй факт что получены  
 деньги от колхозников Б. Горбы,  
 только 31 июля. Такие дела сель-  
 совет нужно взять на учет РКИ.

Посланный агит материал и бро-  
 шурсы находятся в разбросанном  
 виде. Дел по займу никаких нет  
 заведено. Учет подписки нахо-  
 дятся на листочках в одной тет-  
 раде. Поступившие суммы по зай-  
 му отсылаются в Госбанк через  
 11 дней и больше; что недопу-  
 стимо.

Все выявленные недочеты ко-  
 торые имеют место безусловно  
 сельсовет пореализации займа  
 привели к позорному столбу. Та-  
 кому без ответственному и раз-  
 гильдяйскому отношению к работе  
 комсодов стороны сельсоветов  
 должен быть положен конец.

Уроки работы комсода Горб-  
 овского сельсовета размещению  
 займа нам показали, что так не  
 нужно работать людям и эти уроки  
 должны учесть все комсоды и  
 сельсоветы.

Нужно взяться по большевистски  
 за быстроту размещения займа.  
 Мобилизовать общественность на-  
 ладить плановую работу комсо-  
 дов и оперативно руководить чле-  
 нами комсодов, что бы каждый  
 имел определенное задание и от-  
 ветственность за порученную ра-  
 боту.

Зам. Пред. Райкомсода  
 Н. Лебедев  
 Секретарь С. Федоров.

#### Учет и отчетность

Одно дело проводить мероприя-  
 тие, а второе дело нужно вести  
 точный учет всей работы, как в  
 выполнении а так же самой тех-  
 ники. Но этого сельсовет не имеет.  
 Руководящий материал по займу  
 не подшивается.

#### Реализация займа

Реализация займа по району  
 с момента опубликования  
 закона т. е. 10 июня.

Районное задание сельсовету  
 по оргсектору 3.160 руб.,  
 колхозный—4.200 р., единолич-  
 ный—9.035 руб. По имеющей  
 водки на 27-VI июня учтенной  
 подписки орг. сектор—2.540 руб.,  
 колхозы—3.870 р., Самообязатель-  
 ство проведено среди единолич-  
 ников—4.540 руб.

Но когда стали оформлять под-  
 писку, то на 30 июля оказалось  
 что по орг. сектору—1.300 руб.,  
 колхозы—2.405 р., самообязат.  
 единоличников—1.670 руб. Чем  
 то можно объяснить? Да вот  
 Андреев говорит, что я в  
 дело не вникал, а сводки да-  
 вал в район бывш. секрет. Тара-  
 сов последний подписывал; и с  
 ухода с работы учета никто  
 вел. Тарасов объясняет тем,  
 что я верил на слова от людей  
 имеющего на руках документа.  
 Поэтому и получилось, что в  
 колхозе «Красные Мошки»; не  
 оформлено подписями.

Если взять к примеру сколько  
 поступило денег по займу на  
 VII с. г., то данные цифры не  
 подлежат никакой критики, так  
 как по орг. сектору поступило  
 94 руб., по колхозному—295 р.,  
 от единоличников—55 руб. Вот  
 работа сельсовета, вот это  
 черепаши темпы.

Если спросить как проводится  
 наступательная политика на ку-  
 лачка и зажиточника и была ли  
 это дело мобилизована об-  
 щественность. То на этом об-  
 щественном участке работы сель-  
 совет также благоденствует.  
 Как из данной суммы по зай-  
 му 3.405 руб. по твердому заданию  
 сельсовет взыскал только 340 руб.  
 или 10 проц.

#### Оргмассовая работа

На территории сельсовета име-  
 ются избачитальня, 4 школы,  
 комсомолька и канд. группа ВКП(б).  
 Как эти организации органи-  
 зуют массу на выполнение важ-  
 ных мероприятий в частности  
 займа? То ровным счетом никак.

Избачитальня не работает по-  
 тому что избач в отпуску и по  
 словам председельсовета, что дол-  
 жен вернуться 20 июля, но послед-  
 ний не явился; а заместителя  
 его место нет.

Кандидатская группа это бе-  
 зобразно не видит и дело дошло  
 того, что комсомольская ячей-  
 так же забыла шефство над  
 сберкассами; и помогать сельсо-  
 вту в размещении займа не ду-  
 мала.

На лицо оказалось, что засе-  
 ния комсода с начала кампании  
 было. Били, чем располагают

### Вносим сельхоз налог досрочно—кто следующий?

Учитывая важность и значение мобилиза-  
 ции денежных средств в последний год первой  
 пятилетки, для дальнейшего развития промыш-  
 ленности и построения безклассового социали-  
 стического общества в нашей стране во второй  
 пятилетке, члены колхоза „Плюсса“, из Эконо-  
 мии № 1, Пелешского сельсовета досрочно вно-  
 сят деньги за сельхозналог 1932 года, за стра-  
 ховку и за заем 4-го завершающего года пяти-  
 летки.

Вот эти передовики, кому дорого социалисти-  
 ческое общество:

- Кутсор Михаил**, внес досрочно в счет сельхоз. налога 5 руб.
- Ким Юлиус** внес в счет сельхоз. налога 5 руб., в счет страховки—5 р. 14 к. и за заем 4-го завершающего года—15 руб.
- Ким Ермолай**, в счет сельхоз. налога—5 руб.
- Кнуде Александр**, в счет сельхоз. налога—5 руб. и за страховку—1 руб. 86 коп.
- Так же внесли досрочно в счет сельхоз. налога и за заем **Колло Иван** и **Карру Придик**, члены колхоза „Плюсса“, из Экономии № 2 и единоличники дер. Березняк.
- Равняйтесь по членам колхоза „Плюсса“ Экономии № 1.

Член сельсовета В. Ким

### Время за уборку ржи приняться

Чуть свет, на окраинах го-  
 ризонта всплывало августовское  
 солнце. В это время рано по  
 утрам вставали люди, подымая  
 головы внимательно просматри-  
 вали по сторонам. На широкие  
 луга, посева и вверх на чисто  
 голубое небо и изредка несущие  
 в воздухе серые облака.

Это было летнее время, когда  
 хорошо грело иркими лучами  
 солнышко и чуть-чуть слегка  
 подувал южный ветерок про-  
 дувая свежениые травы и ря-  
 дом стоявшую белосеребристую  
 колосистую рожь.

Рожь в полном разгаре,  
 колхозы все на полях за убор-  
 кой выполняют планы сеноубо-  
 рочной, силосования и уборки  
 ржи. Только беззаботный, сон-  
 но-левый колхоз «Старгедь»

во главе с своим предом Ивано-  
 вой забыли хлебо-уборочную  
 и до сего дня не приступил  
 тогда, как колхозы Горбовского  
 сельсовета уже закончили жатву  
 ржи.

Время товарищи отбросить  
 дремоту и спячку, а посмотреть  
 здесь в след за сеноуборочной  
 рядом стонт в рост человека,  
 белосеребристая, колосистая  
 рожь, в ожидании, когда ее  
 хозяева придут и начнут уби-  
 рать и для осеннего посева  
 семена готовить.

Время братишки колхозники  
 проснуться, нужно лицом к  
 уборке повернуться, рожь с по-  
 лей без потери убирать, мощь  
 своего колхоза укреплять и го-  
 сударству помогать.

Г. Якушев

### Борьба за кормовую базу—основная задача

Проводимая кампания сено  
 уборки первого скоса окончена.  
 Перед нами стоят очередные  
 еще более важные задачи. Это  
 в самый минимальный срок  
 провести хлебо-уборку по не-  
 которым колхозам нашего рай-  
 она жатва озимых окончена  
 (Горбовской сельсовет полно-  
 стью окончил).

Но это еще не все. На ряду  
 с проводимыми кампаниями по  
 Рудненскому району и выпол-  
 нение и сжатые сроки жатвы,  
 ненужно забывать о развитии  
 животноводства, для этого тре-  
 буется огромное количество  
 кормовой базы, выполнить эти  
 мероприятия поможет нам в  
 развитии животноводства.

План 700 га естественных  
 трав второго скоса и 1,900 га  
 сенокосов должны сохранить,  
 с таким расчетом что-бы 15-го  
 августа приступить к восьме  
 и к 1-му сентября окончить  
 второй скос сеноуборки.

Для этого требуется еще бо-  
 лее серьезная работа, не теряя  
 ни одной минуты наверстать  
 упущенное мы должны путем  
 внедрения соцсоревнования и  
 ударничества.

Всвязи проводимых убороч-  
 ных кампаний мы не должны

забывать, оставление трав се-  
 менников, это даст нам воз-  
 можность обеспечить посев  
 трав в 1933 году.

Но однако все же мы имеем  
 прорывы в части семенников,  
 клевера (семянника должны  
 оставить по району 540 га, а  
 мы имеем лишь только 200 га,  
 вики 249 га и тимофеевки  
 10 га.

Перед каждым колхозом,  
 сельсоветом и деревней стоит  
 прямая задача: полностью ос-  
 тавить семяники, но этого  
 не сделали. Видимо не только  
 колхозы не переклЮчили на  
 эти задачи, но и работники  
 МТС позабыли.

Вся работа проходит само-  
 теком, а особо отметить в кол-  
 хозах Новосельского сельсовета,  
 ни одного собрания, ни беседы  
 с колхозниками по оставлению  
 трав семенников не проведено,  
 со стороны агрономов МТС ука-  
 заний ни каких не довалось,  
 за исключением составления  
 актов плохого урожая клевера.

Все это говорит за то, что  
 наши работники не несут пол-  
 ной ответственности за пору-  
 ченное им дело, их работа не  
 контролируется.

Крючков.

### Колхозу „Большие Горбы“ дать практическую помощь

В колхозе «Б. Горбы» органи-  
 зация труда поставлена из рук  
 вон плохо. Учет труда не нала-  
 жен до сего времени. Есть слу-  
 чай, когда запись трудодней прав-  
 лением колхоза производится  
 через 10—15 дней. Имеются слу-  
 чай когда отдельные колхозники  
 не выходят на работу.

Все эти недостатки в органи-  
 зации колхоза, говорят за то, что  
 правление колхоза не сумело по-  
 большевистски правильно поста-  
 вить работу и расстановить ра-  
 бочую силу.

Бригада еще не стала основ-  
 ным звеном всей работы в кол-  
 хозе. Бригадиры нечувствуют на  
 себе ответственности за правиль-

ную постановку работы в бригаде.  
 Например, бригадир Кириллов  
 совершенно не знает как работает  
 его бригада, так как учета вы-  
 полняемой работы по качеству и  
 количеству затраченного труда  
 нет. Колхозникам приходится ра-  
 ботать в слепую.

Культурно-массовой работы со-  
 вершенно не чувствуется, как  
 следствие, что и новые формы  
 трудосоревнования и ударни-  
 чество не нашли практического  
 применения в работе колхоза.

Перелом в работе должен быть  
 сделан немедленно. Со стороны  
 сельсовета и РКС должна быть  
 оказана конкретная практическая  
 помощь.

Актив

### Заставить Барычева выполнять договор

На основании директив тре-  
 ста и сплавтреста, находящиеся  
 склады в ведении леспрохозов  
 в выгрузочных местах сплава  
 и в конечных местах железных  
 дорог, Гдовский леспрохоз обя-  
 зан был заключить договора на  
 передачу складов. Леспрохо-  
 зом пограничному лесопункту  
 дано распоряжение склад 9-го  
 раз'езда и весь лесоматериал,  
 находящийся на складах, пере-  
 дать сплавдвору.

В заключенном договоре меж-  
 ду лесопунктом и сплавконтро-  
 лем о передаче склада 9-го раз-  
 езда говорится, что зав. скла-  
 дом, согласно директив, должен  
 быть один, который бы и отве-  
 чал за правильную работу на  
 складе.

В договоре указано, что вновь  
 поступающий лесоскопист на  
 склад с 1 июля с. г. зав. скла-  
 дом Барычев обязан принимать  
 от возникнов лесопункта прямо  
 с володки, но однако, эту рабо-  
 ту Барычев выполнять не хо-  
 чет. Он отказывается произво-  
 дить приемку, этим самым со-  
 здает лишний аппарат лесопун-  
 кту, чем удорожает стои-  
 мость древесины, а также ло-  
 жится накладным расходом за  
 содержание склада и тормазит  
 вывозу. Заставляет незаконно  
 возникнов из лесопункта разво-

зять лесоматериал по отдельным  
 штабелям, что совершенно не  
 требуется.

Районным организациям руд-  
 ненщины следует заняться дан-  
 ным вопросом и привлечь зав.  
 складом Барычева к ответствен-  
 ности и заставить выполнять  
 договор, а не срывать лесоза-  
 готовку и вывозку.

### Переключились на уборку ржи

Колхоз „1-е мая“  
 Вейнского сельсовета  
 закончил сеноубороч-  
 ную кампанию 30 июля.

При наличии работо-  
 способных мужчин 10,  
 женщин 12 и подрост-  
 ков 3. Скошено луговых  
 трав 62,70 га (624 цнт,  
 клевера 23,20 га 256  
 центн.) Данная площадь  
 скошена и убрана в 22  
 рабочих дня.

1 августа переключи-  
 лись полностью на  
 уборку ржи.

Иванов.



# Мужественная смерть венгерских рабочих

После утверждения кровавого приговора военно-полевого суда регентом Хорти деятели венгерской компартии Эмерих Шаллай и Александр Фурет в 5 часов по полудню были погешены.

На суде обвиняемые произнесли мужественные революционные речи, обличающие палачей венгерского трудящегося народа. Защитники представили суду окровавленное белье обвиняемых в качестве вещественного доказательства истязания их полицией. Они указывали на возмущение, которое вызвало во всем мире предание обвиняемых военно-полевному суду за организационно-партийную работу и подчеркнули при этом, что до сих пор даже в странах открытой фашистской диктатуры не выносили смертных приговоров за одно только ведение партийной работы.

Прокурор требовал смертной казни «по соображениям государственного порядка» и заявил: «Критическое положение Венгрии создает опасность того, что массовое недовольство вследствие коммунистической пропаганды превратится в революционное движение, от которого существует только одно

спасение—устрашающие суровые меры». После кратких прений, которые представляли собой явную комедию, заранее согласованную между правительством и известным судебным палачом — председателем суда Телеви, военно-полевым суд объявил смертный приговор.

В момент казни оба коммуниста провозгласили: «Да здравствует Коминтерн! Да здравствует венгерская советская республика».

Несмотря на то, что одновременно с заседанием военно-полевого суда в Будапеште вся полиция была поставлена на ноги, и по всему городу были расставлены усиленные полицейские отряды, на главных улицах города непрерывно возникли демонстрации рабочих групп. На многих предпринятых рабоче до начала работы провели митинги протеста. Свыше 200 политзаключенных объявили голодовку.

В настоящий момент в рабочих кварталах Будапешта разезжают усиленные полицейские патрули. Все военные силы в казармах приведены в боевую готовность, в виду угрожающих массовых выступлений.

Убитые венгерскими палачами революционеры были старыми верными бойцами компартии. Шаллай принадлежал к старой гвардии венгерского революционного движения и еще во время империалистической войны неоднократно подвергался тюремному заключению за революционную антиимпериалистическую деятельность. После падения австро-венгерской монархии он был арестован за работу по организации венгерской компартии. При советской власти в Венгрии он, как заместитель Отто Кирвинса, вел борьбу с контрреволюционными восстаниями.

Александр Фурет принадлежал к активнейшей части молодого коммунистического поколения Венгрии, которое в нелегальных условиях ведет неутомимую борьбу против белого террора, фашистского режима и социал-демократического предательства. Фурет перенес много летнее тюремное заключение, сперва как организатор революционной оппозиции, затем как активный деятель коммунистической пропаганды и, наконец, за революционную демонстрацию в зале суда.

# Сказка про белого бычка продолжается

Кр не Горбовского сельсовета носившие молоко на сливко-отделительный пункт еще в апреле месяце не могут до сих пор получить за молоко деньги.

Когда приходят в Райзаготконтору и спрашивают: скоро ли отдадите деньги за молоко, то ответ получают один и тот же, что деньги переведены в Райсберкассе и там можете получить. Райсберкасса отвечает, что деньги переведены в вашу сберкассе и можете получить

на месте, а своя сберкасса отвечает, что у нас нет никаких денег и мы ничего не знаем. Итак сказка про белого бычка начинается опять снова.

От редакции. «Рудненская стройка» уже писала на своих страницах о безобразной в деятельности Раймолокозавода, во видно голос газеты услышан не был.

Мы ждем от Раймолокозавода ответа по существу замечки.

# Бездействующее звено

В руднянской МТС имеется стеклограрф, краски, бумага для многотражки, ячейкой ВКП(б) выбран редактор т. Самойлов, дано название газете «Руднянский тракторист», есть рабкоры и селькоры, а «Руднянский тракторист» на свет не выходит.

В чем дело? Самойлов 31 июля заявил, что нет почтового ящика и никто из рабкоров и селькоров не пишет и сам Самойлов не пишет.

Так или нет тов. Самойлов. По моему не так, если хочешь выпускать «Руднянского тракториста» на самотек, без плано-

то это будет не газета, а какое-то недоразумение.

Мы должны создать плановость в освещении наших политических и хозяйственных вопросов, рабкоров и селькоров дать задание писать по плану или иные статьи и замечки на счет критики и самокритики в работе и деятельности МТС района. Поэтому тов. Самойлов тебе надо взяться за работу начинать самому и через себя организовать рабкоров селькоров и всю массу на выполнение важнейших хозяйственно-политических задач.

А. Минке.

# Одернуть хулигана

В дер. Лукае, Вейнского сельсовета, Петухов А. почти ежедневно избивает свою жену.

13 июня, в «Троицу» избил в гостях в присутствии гр-на дер. Заборовья—Алексеева А., 25 июля, прийдя домой с воюку, после очередного битья, даже выгнал на улицу.

Член сельсовета хотя и знает все, но мер никаких не принимает. Прокурор должен заинтересоваться этим делом и зарвавшегося хулигана призвать к порядку.

А.

# Принимаются в кандидаты ВКП(б)

Иванов, Михаил Илларионович—сотрудник ОПТУ. Мильбон, Альма Ивановна—член колхоза «Пограничник».

Утечкин, Прокофий Иванович—член колхоза «Пограничник».

Секретарь РК ВКП(б) Тарасюк

# Почтовый ящик

Бедняку.—Ваше стихотворение слабо, не пойдет. Старайтесь писать прозой.

Автору.—Редакция статьи без адреса и подписи не помещаем, нужно указать точный адрес и фамилию.

# РАЙОННОМУ ОТДЕЛУ СВЯЗИ

требуется два монтера и два ученика по специальности телегр.-телеф. районный отдел связи доводит до сведения границ района, что отделение связи Поля переведено из Славянск в РОСЗ

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

# Подписался ли ты на газету

Если нет, то подпишись! газета «Рудненская Стройка»

освещает ход очередных хозяйственно-политических кампаний, помогает в колхозном строительстве, освещает жизнь района, помещает статьи агро-зоотехника, дает ответы на необходимые колхознику и единоличнику вопросы.

Спешите подписаться подписка принимается во всех почтовых отделениях у сельписьмоисцев.

Тип. «Рудн. Стройки» с. Славянск, Райлкт № 6/180

# Миллиарды—банкирам, пули—трудящимся

Компартия САСШ опубликовала воззвание по поводу расправы с ветеранами войны в Вашингтоне. В воззвании говорится: «Вот каким образом капитализм расплачивается с рядовыми солдатами. Миллиарды—банкирам, пули—трудящимся».

По сообщению «Дейли Уоркер» по всей стране происходят демонстрации протеста, организуемые «Лига рабочих бывших военных» и другими революционными организациями.

Отдан приказ об уходе из города воинских частей. Арестованный на собрании «Центрального комитета действия» тов. Форд освобожден. Все еще находится под арестом руководитель «Лига рабочих бывших солдат».

Высленные из Вашингтона ветераны войны продолжают стекаться в Джонстаун, в штате Пенсильвания. Число их все увеличивается.

Газеты треста «Скрипс Гарвард», первоначально одобрявшие действия Гувера, сегодня полемизируют с начальником генерального штаба Мак-Артуром, заявившим, что с помощью войск ему удалось предупредить революцию: «Какое жалкое зрелище,—пишут эти газеты,—представляло из себя великое правительство САСШ, когда оно изгоняло с помощью танков безоружных мужчин, женщин и детей. Самые слабые европейские государства в состоянии справиться с большими толпами людей при меньших полицейских силах. Президент оправдывает внезапное небывалое применение военных сил, вопя об опасности коммунизма. Это только погает на пользу коммунистам, ибо это неправильно. Ветераны, которых полиция расстреливала,

а кавалерия топтала, вовсе не коммунисты и не уголовные преступники, как заявляет Гувер. Мы протестуем против казачьих методов подавления волнений. Миллионы безработных, если они не умирают или если они не убиты, должны где-нибудь спать и что-нибудь есть. Разгон пулеметами отчаявшихся людей создает опас-

# ВОЙНА В МОРОККО

В течение последних недель французские войска, действуя в отдельных пунктах в сотрудничестве с испанскими войсками, развернули широкие военные операции против «непокорных племен» Южного Марокко и прилегающих областей Западной Африки.

По официальным французским сообщениям, в результате двухсуточных боев 21 и 22 июля французские войска заняли район У-Тароках (Э-Хадиду). Это дало возможность французскому командованию вести дальнейшее наступле-

# Новая пушка

На французском военном заводе Шнейдера сконструирована новая пушка с тремя взаимно сменяющимися стволами разных калибров в 47 мм, в 65мм и 105 мм. 47-миллиметровый снаряд весит полтора килограмма и выбрасывается на 1.000 метров, 105-миллиметровый снаряд весит 12 килограммов при дальности 12 километров.

# Воздушные налеты японцев на Жэхэ

По сообщению агентства Симбун Рейго из Цзинь-чжоу японские власти, убедившись в искренности лидеров Жэхэ в вопросе освобождения Исимото, 30 июля начали бомбардиров-

ность революции».

Как сообщают, Харст (председатель газетного треста), поддерживающий кандидатуру де-вократа Рузвельта в президенту, устраивает пышные похороны уроженца Литвы Вильямо Гумшо—ветерана войны, убитого в Вашингтоне. Тело Гумшо будет похоронено на военном кладбище в Арлингтоне.

ние и оккупировать 24 числа центральный район Большого Атласа.

В сообщениях из Казабляжи (Марокко) подчеркивается особое упорство туземных племен, которые непрерывно продолжают прибывать на фронт с гор Большого Атласа. Напряженная обстановка в районе сражений и огромные потери со стороны французов побудили генерал-президента Марокко Люсьена и генерала Лустала выехать на фронт для обследования положения на месте.

ку с аэропланов ряда районов провинции Жэхэ. Бомбардировке были подвергнуты места расположения добровольческих отрядов в Сцзунтуне, в 30 километрах к северо-западу от Цзиньчжоу, а также в районе Гочуана. 31 июля бомбардировка была возобновлена.